市场再现举牌潮,散户有汤喝吗?

分析师认为可关注股价跌破举牌成本的个股

A股在2800点震 荡之际,阳光私募、牛散 又开始增持举牌模式,3 月 15日,通达动力公告 创势翔举牌,3月9日, 雅戈尔公告称,姚建华 和朱崇恽夫妇合计动用 了五个账户,持有公司 5.07%股份,成为第二 大股东。而日前有消息 显示耗资数亿元举牌山 水文化的股东居然是 90 后。弱市环境中,A 股再现举牌潮,跟着这 些私募或牛散,投资者 能有汤喝吗?

青年报记者 孙琪



青年报资料图

私募冠军创势翔 高调举牌通达动力

3月14日晚,通达动力公告称,截至3月11日,广州创势翔投资通过旗下17个股票账户,总计持有通达动力826万股,占公司总股本5.003%,已达举牌线

广州创势翔投资掌门人黄平曾是两届私募冠军,对于这次举牌通达动力,公告称是出于对A股市场未来的乐观判的最大,增持其在通达动力中拥有权益的股份,以实现投资股票的增值收益。在创势翔举牌之后,通达动力二级市场走势稳中有升,本周累计涨幅为7.45%。

不过几轮市场大跌考验过 后,3月之前,对市场冷暖异常 敏感的私募资金多数开启的是 减持模式。

今年2月23日晚间,博通股份公告称,公司股东朱雀投资于2月23日通过集中竞份312万股,占公司总股本的5%;减持公司股份312万股,占公司总股本的5%;减持所租算其战绩,持股7个月仅小幅盈利。火速离场还偶有嘉实资本通过大军4月建仓的嘉实资本通过大宗交易平台抛售,将持股东处接年4月从金利科技原股东处接

手时成本价仅为 20.5 元每股,而经过两波"一字板"上涨,当时减持金利科技的交易价格则为57.19元每股,其间收益率高达152.63%。

牛散举牌雅戈尔 引出控股股东增持计划

3月被举牌的还有雅戈 雅戈尔日前公告显示,截 至3月8日,姚建华、朱崇恽、深 圳市博睿财智控股有限公司、 深圳市恩情投资发展有限公 司、海南博睿传媒投资有限公 司持有雅戈尔A股股份共计 1.13亿股,占公司总股本的 5.07%。因博睿财智、恩情投资、 博睿传媒均为姚建华夫妇旗下 公司,所以姚建华夫妇与前述 三家公司构成一致行动人关 系。姚建华夫妇通讨此次举 牌,成为公司第二大股东。据 2015胡润百富榜显示,姚建华 夫妇身家达22亿元。

姚建华夫妇"潜伏"雅戈尔 多年,其首次现身雅戈尔前十 大股东之列,要追溯到2007年, 在随后的9年中持股总量逐渐 上升,但仓位一直保持在举牌 线下方。姚建华方面表示,对 雅戈尔的投资属于财务性投 资,看好公司的经营与发展,未 来若雅戈尔股价估值合理,不 排除继续增持。

此番举牌引起雅戈尔控股 股东的警惕。继前日增持380 万股后,雅戈尔控股股东雅戈尔控股后,雅戈尔控股东雅戈尔控股昨日公布增持计划,表示若公司股票价格位于12元/股的价格区间内,雅文尔控股拟以自身名义或市场通过一致行动人继续在二级市场场增加增持。实施期限为自首次有机增持。实施期限为自起3个月内,累计增持金额不低于2亿元,且不超过6亿元(含首次已增持股份)。

据雅戈尔 2015年7月披露的控股股东增持计划,雅戈尔控股股东增持计划,雅戈尔控股拟在未来6个月内以自身名义、以不超过5亿元自有资金通过上交所交易系统增持公司股份。截至2016年1月8日,雅戈尔控股在此后6个月内合计增持公司股份200万股,占公司股份的0.09%。

神秘90后耗资数亿元 举牌妖股山水文化

妖股山水文化尽管是2月被举牌,但举牌股东身份神秘,闹得3月资本市场沸沸扬扬。

1月29日至2月17日间, 钟安升、钟梓涛等人连续大举 买入山水文化股票,促使山水 文化在9个交易日内股价翻倍。

2月21日,山水文化公告, 今年2月1日至2月17日期间, 钟安升买入山水文化1103.36 万股,占山水文化现有总股本的5.45%。公告称举牌原因"主 要是因为对于上市公司未来发 展前景看好,对于上市公司无控制意图"。其同时表示,其此次购买山水文化股份的过程中没有一致行动人。

2月23日,上交所数次发出 问询函,直指钟安升的回复存 在不实的嫌疑,五名买入山水 文化的股东郑俊杰、连妙纯、连 妙琳、侯武宏、钟梓涛等人的开 户、交易,与钟安升具有关联, 疑似一致行动人。在上交所的 步步逼问下,山水文化举牌人 的"真实面目"逐渐水面.2月大 举买入山水文化的自然人钟安 升,与郑俊杰、连妙琳、连妙纯 及侯武宏等是一致行动人,合 计持股18.04%,但和钟梓涛不 构成一致行动人关系。据媒体 报道,他们或是生意上的合作伙 伴,或是汕头老乡,而且这些能 够驱动数亿资金进入山水文化 的股东居然里有数位是90后,这 些人又与"公海赌王"连卓钊存 在关系。3月4日,钟安升等5人 因涉嫌违反证券监管法律法规 被证监会开展调查、询问。

事情发展至此,还出现了一则插曲。3月15日晚间,山水文化公告称,钟安升由于在2月17日持有山水文化5%以后,又于当日卖出该股票,构成短线交易,钟安升愿意积极配合监管机构和山水文化董事会的工作,承诺于短线交易所得收益最终确认后五个工作日内将收益上缴公司。

■资讯

浙商银行计划 30日挂牌港交所

本报讯 记者 吴缵超 浙商银行昨天起在香港公开发售,并计划于本月30日在香港联交所主板挂牌交易。

据初步招股文件,浙商银行招股价区间为3.92港元至4.12港元之间,本次将发行33亿股H股,扣除有关发售承销费用、佣金及其他估计开支后,募集净额预计为117.67亿港元。浙商银行表示,拟将发售所得款项净额用于补充该行资本金,以满足该行各项业务持续增长的需要并支持各项业务持续快速健康发展。

浙商银行招股文件显示,该行引入的5家基石投资者同意认购最多10.1亿美元(约79亿港元)股份。其中,浙江省海港投资运营集团申购10亿股,绍兴领雁股权投资基金合伙企业申购2.5亿股,蚂蚁金服旗下支付宝香港申购3000万美元(约2.34亿港元),A股上市公司兖州煤业旗下兖煤国际申购1亿美元(约7.8亿港元)。

公开资料显示,浙商银行是总部设立在浙江省的全国性股份制商业银行。截至去年9月30日,浙商银行已设立128家分支机构,包括35家分行、1家分行级专营机构及92家支行,总资产约为10043亿元人民币。

目前,浙商银行主要股东为 浙江省金融控股有限公司、旅行 者汽车集团有限公司、横店集团 控股有限公司、浙江省能源集团 有限公司以及民生人寿保险股 份有限公司。在浙商银行的股 东中,还可以发现多家A股上市 公司,比如轻纺城、浙江广厦和 恒逸石化等。

世纪华通近日在投资者互动平台表示,大股东华通控股是浙商银行的原始股东,此外,浙能电力的控股股东浙江省能源集团有限公司、横店东磁的控股股东横店集团控股有限公司,日发精机的控股股东浙江日发控股集团有限公司,新澳纺织的控股股东浙江新澳实业有限公司等也是浙商银行的股东之一。

中国1月份减持 美国国债82亿美元

美国财政部15日公布的数据显示,中国1月份减持美国国债82亿美元,但仍为美国第一大债权国。

数据显示,截至1月底,中国持有美国国债总额为1.2379万亿美元。当月,美国第二大债权国日本增持9亿美元的美国国债,持有规模小幅升至1.1235万亿美元。截至1月底,外国主要债权人持有的美国国债总额约为6.1831万亿美元,高于去年12月底约6.1481万亿美元的规模。据新华社电

关注举牌带来的投资机会

举牌事件是否能给投资者 带来喝汤机会呢? 浙江证券分 析师在日前发布的研报中认为 目前举牌沃土仍在,建议投资者 关注。他指出举牌事件对股价 的正面影响较大。公告以后30 天内可取得2%以上平均超额收

[机构分析]

益,其中小市值、低净资产收益率和高估值的股票在短期内表现最好,另外举牌到减持期间可大概率取得正的绝对收益。获得正绝对收益的概率为73%,平均绝对收益为34%。其中小市值、低净资产收益率和低估值的

股票的平均绝对收益高于样本 的平均水平。

举牌事件一般会带来三类 投资机会:第一、举牌公告当天 投资机会。第二、已经被举牌的 公司的投资机会:关注股价已经 跌破举牌人的举牌成本个股。 第三、未来可能被举牌的上市公司:保守型投资者可以选择类似险资的投资策略,选择大股东持股比例低、估值低、现金充沛个股;激进型投资者可以选择小市值、低净资产收益率和高估值的